

戏曲传承从娃娃抓起

闵行15所中小学成为戏曲传承联盟校

记者 刘春霞

沪剧《大雷雨·忆君》、越剧《十八相送》、昆曲《孽海记·双下山》、京剧《梨花颂》……这些耳熟能详的经典戏曲剧目中小学生表演起来也非常像模像样!记者了解到,包括闵行区七宝明强第二小学、闵行区花园学校、上海市古美学校在内的15所中小学“官宣”成为闵行区戏曲传承联盟校,而上海戏剧学院附属戏曲学校则被授牌为“闵行区戏曲联盟实践基地”。今后,闵行区教育局与上海戏剧学院附属戏曲学校将在戏曲艺术教育普及方面进一步合作,不断深入推进戏曲联盟实践基地建设,通过丰富的内容提升质量,为推动戏曲艺术的传承与发展赋能助力。

经典的戏曲文化,是中华文化在漫长的时间过程中,经过历史的筛选而沉淀下来的精髓。闵行区开展戏曲教育活动已有8年,迄今共有15所学校的2852名学生参与了戏曲普及课程学习和1024个课时的戏曲社团活动,1万多名中小学生参与了沪剧、越剧、京剧、昆曲等项目欣赏活动。

上海市古美学校是闵行区(京剧)美育特色联盟校和“戏曲传承与发展”项目学校,多年来,学校京剧社团在戏曲学校专业老师的辅导下,一批批小演员脱颖而出,一个个传统剧目登上各类舞台,在闵行区各级比赛屡获金奖,多次代表闵行区参加市级比赛获金奖、银奖。近年来,学校又陆续组建了越剧社

团、沪剧社团,逐步形成了多剧种发展的戏曲特色项目。

在明强二小,近年来学校陆续开展了“戏曲服饰进校园”“戏剧进校园”等活动,让戏曲进校园、进课堂、进头脑,大力弘扬与传承中华优秀传统文化,也让更多学生感受中国传统戏曲文化韵味与独特魅力。2006年,沪剧被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。在明强二小的“戏剧进校园”活动中,沪剧团的老师们走进校园,不但给孩子们演绎了经典沪剧片段,还用通俗的语言为孩子们介绍“沪语文化”,让生活在上海这座城市的孩子,感受海派传统文化的独特。

振兴戏曲艺术,是大力实施“大思政系列活动”和推动闵行教育高质量发展的重要举措。上海戏剧学院附属戏曲学校校长张军表示,最有价值的东西就在我身边,建立起了戏曲联盟实践基地,也许这里就有着全世界最美丽的风景,“我们要做的就是将这种美的感受,与每一个戏曲传承校以及未来将成为戏曲传承校的孩子一起分享。”

闵行区教育局副局长王维刚也表示,希望通过这样的活动,能够促进校校联动,让戏曲传承活动在闵行更多的学校开花、绽放、传承、发扬,让中华传统文化在新的时代里焕发出新的光彩。

市北职高欢迎你

——招生专业——

中高职贯通专业

酒店管理与数字化运营

中职专业

应急救援技术(提前批招生)

计算机应用

动漫与游戏制作(动画片制作)

数字媒体技术应用(数字影音后期制作)

休闲体育服务与管理(健身场馆服务与管理)

中餐烹饪



上海市市北职业高级中学地处中心城区,闹中取静,书香满园。教学设施先进,环境优美,交通便利。校园内建有上海市职业教育开放实训中心——视觉多媒体技术实训中心、应急救援实训中心、酒店管理实训中心和休闲体育服务实训中心,融现代化、科学化于一体。学校与近百家大、中型企事业单位建立了广泛、稳定的就业合作网络,学生的就业率高位稳定。学校先后荣获“上海市未成年人思想道德建设工作先进单位”、“上海市中等职业学校行为规范示范校”、“上海市中学中职共青团工作示范单位”、“上海市红旗团委”、“上海市安全文明校园”等各类荣誉称号。

Tips: 1. 中职在读期间全部走读。

2. 成人中职招生进行中。



学校微信公众号

招生咨询QQ群

招生热线: 66058553 66057766*1128 (工作日8:00~16:00)
手机号码: 13621666578 刘老师 13916590660 李老师 13361979278 朱老师

附近交通: 地铁:3号线、4号线、8号线、10号线
公交: 18路、47路、66路、78路、115路、862路、942路、962路

